



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Митрополит Иларион: Сегодня каждый из нас может спросить себя: "Кто для меня Христос?"

5 декабря 2020 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в столичном храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке. Архиастырю сослужили клирики храма.

На Литургии на сугубой ектении прозвучали молитвенные прошения в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции.

Затем митрополит Иларион вознес молитву, во время распространения вредоносного поветрия чуму.

Также была совершена заупокойная молитва о приснопамятном Святейшем Патриархе Алексии II, о новопреставленных Святейшем Патриархе Сербском Иринее, митрополите Казанском и Татарстанском Феофане, митрополите Иове (Тыонюке).

По окончании богослужения митрополит Иларион обратился к верующим с архиастырским словом:

«Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

Дорогие братья и сестры, в сегодняшнем чтении из Евангелия от Луки мы слышали о том, как люди подходили к Господу Иисусу Христу с просьбой принять их в число Его учеников. Ко Христу подошел некий книжник, знаток Писания, обещая, что последует за Иисусом куда бы Тот ни пошел. А Спаситель сказал ему в ответ: «Лисицы имеют норы, и птицы небесные – гнезда; а Сын Человеческий не имеет, где приклонить голову» (Лк. 9. 58).

Мы не знаем, удовлетворил ли этого человека образ жизни странствующего проповедника, который вел Спаситель, или же он отошел от Него и решил продолжать заниматься своими делами.

Другой, пожелавший тоже идти за Христом, сказал Ему: «Господи! позволь мне прежде

пойти и похоронить отца моего» (Лк. 9. 59). Думаю, что здесь речь шла о том, что этот человек хотел, как это часто бывало в древности, сначала дождаться смерти родителей, а потом уже заниматься своим делом. Но Господь сказал ему: «Предоставь мертвым погребать своих мертвцев» (Лк. 9. 60). И опять мы не знаем, последовал ли этот человек за Иисусом или нет.

Наконец, еще один человек, который тоже хотел пойти за Иисусом, сказал: «Позволь мне проститься с домашними моими» (Лк. 9. 61). На что Господь ответил: «Никто, возложивший руку свою на плуг и озирающийся назад, не благонадежен для Царствия Божия» (Лк. 9. 62).

Все эти случаи показывают, что следование Христу должно быть абсолютным и полным. Невозможно следовать за Христом и при этом озираться назад, помышлять о мирском или же думать, как к этому отнесутся мои родственники, знакомые или друзья.

Несколько дней назад мы слышали слова Господа: «Если кто приходит ко Мне и не возненавидит отца своего и матери, и жены и детей, и братьев и сестер, а притом и самой жизни своей, тот не может быть Моим учеником» (Лк. 14. 26). Я уже говорил, что Господь призывает здесь не к ненависти, а к тому, чтобы всегда на первое место ставить следование за Ним, а все остальное должно выстраиваться вокруг этого.

На зов Господа Спасителя откликались разные люди. Некоторые всей своей жизнью жертвовали ради Христа, становились монахами, уходили в пустыни, отказывались от родственных связей, от всех земных попечений. Другие продолжали жизнь в миру, но при этом служили Господу.

Но больше всех угодили Богу те, кто на первое место всегда ставил Господа Иисуса Христа, Его Божественные заповеди и жизнь по Евангелию. Только в этом случае человек может именоваться учеником Спасителя – если для него Христос главное всего, а все остальное оказывается на втором, третьем, четвертом месте и так далее. Вот о чем говорит нам Спаситель в сегодняшнем Евангелии.

Сегодня каждый из нас может спросить себя: "Кто для меня Христос?" Готовы ли мы безоговорочно, не оглядываясь назад, следовать за Ним? Готовы ли мы положить всю свою жизнь, чтобы исполнить Его Божественные заповеди, не просто так читать Евангелие, но и жить по Писанию?

Хотел бы пожелать всем нам никогда не ослабевать в нашей любви ко Христу и в желании

следовать за Спасителем. И вдохновением для нас пусть служат жития и подвиги многих святителей, преподобных отцов, благоверных князей, благочестивых мирян, которые в своей жизни угодили Господу, жизнью и смертью засвидетельствовав верность Христу. Их молитвами да помилует и спасет нас Господь. Аминь».

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/61036/>